



TILL ALLA FOLK!

genom
församlings-
planterare



DECEMBER 2010

Och Samuel lät resa en sten mellan Mispa och Shen och kallade den Even Haeser. Han sade: "Ända hit hjälpte oss Herren." (1 Sam 7:12)

Kära vänner och medarbetare i Guds verk i Etiopien!

Vi är så tacksamma för allt ert stöd till församlingsplanteringsarbetet i vårt land. Guds plan är att alla människor ska försonas med honom och mission och evangelisation är det centrala i Bibeln. Då vi är delaktiga i detta arbete så är vi verkligen i Guds vilja med våra liv.

Ert stöd till våra församlingsplanterare (evangelister) och till evangelisation och församlingsplantering har gjort det möjligt för våra 452 församlingsplanterare att grunda 600 församlingar runt om i vårt land. Detta hade inte varit möjligt utan ert stöd och det här resultatet är också frukten av ert arbete och era förböner. Vi får tillsammans prisa och tacka Herren för allt som han har gjort och gör i Etiopien.

Islam går fram i vårt land och våra ekonomiska resurser är knappa, men den utmaning vi har och den kallelse som Herren har lagt ner hos oss är att nå ut med budskapet om frälsning till alla delar av vårt land; norr, öster, västera och söder. Ja, vi vill nå ännu längre.



Vi vill med Herrens hjälp sända ut församlingsplanterare till våra muslimska grannländer: Djibouti, Somalia och Sudan.

Ett stort och varmt tack för att ni finns med i arbetet att vinna människor och plantera nya församlingar i Etiopien. Min bön och önskan är att vi även i fortsättningen tillsammans ska utbreda Guds rike.

Gud välsigne er och ert land! Jag önskar er också en God Jul och ett av Herren välsignat nytt år!

Bahru Kassa

Ansvarig för EHBCs avdelning för evangelisation och församlingsplantering

Kära vänner!

Ett stort och varmt tack för det här året. Tack för ert trogna givande till församlingsplanterarna i Etiopien.

Vi har i år kunnat skicka ut 143.000 kr, vilket är en liten ökning jämfört med 2009. Gåvorna till detta arbete har tyvärr minskat något jämfört med rekordåret 2009. Hittills i år har det kommit in 122.761 kr. Men året är ju inte slut ännu så vi hoppas att det ska komma in ytterligare gåvor så att vi när vi summerar året har fått in lika mycket som vi har sänt ut till Etiopien.

I det här nyhetsbrevet berättar vi också litet om nya satsningar då det gäller församlingsplantering, som vi har gjort under 2010 i Västafrika, Syrien och i Assam i Indien.

Vi hoppas att fler församlingar och enskilda vill vara med och stödja församlingsplantering i delstaten Assam i nordöstra Indien.

På sidan tre kan du läsa om den vision som Herren har lagt ner hos Sanjeev och Alka Singhamony, att bygga husförsamlingar i detta start hinduiska och politiskt oroliga område. Vill ni veta mer om detta arbete så hör gärna av er.

Gåvor kan sättas in på bankgiro: **5382-1401**. Skriv "**Församlingsplantering Assam**" på talongen.

Vi vill från Enakyrkan önska er alla en **Fridfull Jul och ett av Herren rikt välsignat 2011**.

Vi gläder oss över alla rapporter om hur Guds rike går fram och att människor kommer till tro. För oss är det en stor förmån att vi får vara med och dela dessa välsignelser med våra syskon i Etiopien, Togo, Syrien och Assam.

Varma hälsningar!

Enar Olsson

GUD GÖR UNDER SOM SVAR PÅ BÖN

I rapporterna, som vi får från Etiopien, finns det många vittnesbörd om då Gud svarat på bön och människor har blivit helade. Detta har också resulterat i att hela familjer har kommit till tro och på så sätt startas det nya församlingar.

I byn fanns det en mycket rättrogen muslimsk familj, som var högt reputerad av alla i området. En dag blev en av döttrarna i familjen allvarligt sjuk. Fadern sökte hjälp både hos läkare och hos olika medecinmän, men hon blev inte bättre.

Evangelisten, Kifle Wanseso, tog kontakt med pappan och föreslog att han skulle få be för dottern i namnet Jesus. Först avvisade han förslaget, men efter ett tag var han villig att låta evangelisten få be för dottern.

Då han hade börjat be skedde plötsligt undret och flickan blev helt frisk. Ett resultat av detta under var att hela familjen, 15 personer kom till tro på Jesus.



Efter gudstjänsten en söndag var Ashinfe Borsamo på väg hem då han mötte en familj som bad honom följa med hem och be för pappan. Han hade förlorat hörseln och var helt döv sedan fyra månader.

Evangelisten bad för honom och omedelbart grep Gud in och gjorde ett under så att han kunde höra igen. När familjen såg detta under så kom de alla till tro.

Enakyrkan satsar på församlingsplantering

I början av 1990-talet fick Enakyrkan uppdraget att samordna Evangelistkassan för Etiopien. Från början var det sju evangelister som fick underhåll, men antalet har stadigt vuxit och är nu uppe i 35 stycken. Detta arbete har fått betyda mycket då det gäller att grunda nya församlingar på tidigare onådda platser.

Arbetet är inte avslutat utan det finns fortfarande områden som behöver få höra budskapet om Jesus. Därför fortsätter vi att underhålla evangelister och även att uppmuntra fler församlingar och enskilda att vara med och stötta detta arbete både ekonomiskt och i förbön.

Då vi tror att det här konceptet har stor betydelse då det gäller att utbreda Guds rike stöder Enakyrkan nu församlingsplanterare även i andra delar av världen. Under 2010 beslutade vi att stödja en församlingsplanterare bland Gangam-folket i Togo i Västafrika.

Vår missionär Elisabeth Rambrant gjorde för ett par månader sedan ett besök hos gangam-folket.

“Jag förundras och fascineras. Önskar att hela församlingen hade fått vara med och känna tacksamhet och gemenskap. Förundras över hur tron knyter samman människor från alla kulturer. Och blir smått överlycklig över att vi i Enakyrkan får vara med och stötta detta arbete,” säger Elisabeth.

Sedan ett par år stöder vi också en pastor i Syrien som bl.a arbetar bland beduinerna.

Ett nytt område är delstaten Assam i nordöstra Indien. Detta är ett politiskt oroligt område med många onådda folkgrupper. Sanjeev och alka Singhamony har en vision att grunda husförsamlingar och under 2009 startade de 15 stycken. Läs om deras vision och hur de arbetar på nästa sida. Detta är ett framgångsrikt koncept, som vi är med och stöder. För 350 kr i månaden kan vi vara med och underhålla en husförsamlingsledare.

Tillsammans med Nagland Bible College är vi också med och förmedlar gåvor till församlingsplantering i de östra delarna av Assam. På sista sidan i detta nyhetsbrev kan du läsa om dessa församlingsplanterare.

Vi vill utmana fler församlingar att vara med och underhålla församlingsplanterare i Assam då vi tror att det nu är Guds tid att nå denna delstat med ca. 30 miljoner människor.

Hör av dig om du vill veta mer eller sätt in en gåva på bankgiro: **5382-1401**

Herren har kallat mig att nå Assam med evangelium



Sanjeev Sighamony växte upp i en kristen familj och hans pappa är pastor. Då han gick i tolfte klass var han med i en gudstjänst och då träffades han av frågan; "Var kommer du att finnas efter att du dött?" Detta blev en väckarklocka för Sanjeev och han gav sitt liv till Jesus och lät döpa sig. Han fick också uppleva andedöpet.

Då han blev klar med sina studier började han arbeta för World Vision, som är en kristen hjälpporganisation. Under den här tiden upplevde han hur Gud sökte honom på olika sätt.

- Jag slog bort det hela, men då hände något som jag inte hade väntat mig. Jag råkade ut för en olycka. Ja, faktiskt två olyckor tätt inpå varandra. Detta fick mig att vakna till och jag överlämnade mitt liv helt åt Herren, berättar Sanjeev.

Sanjeev bestämde sig för att sluta sitt jobb då han nu hade en önskan att arbeta som evangelist. Efter ett år på bibelskolan i Dehra Dun återvände han hem och blev medarbetare till sin pappa i församlingen i Gossaigaon under sex år.

- En dag upplevde jag hur Herren talade till mig i en uppenbarelse. Han visade mig hur stora delar av Assam aldrig hade fått höra om Honom och att Herren vill använda mig för att nå dessa områden.

Detta blev en stor utmaning för Sanjeev att bryta upp och dra vidare för att börja förverkliga denna vision. Hans första steg var att åka till centralorten i Bodoland, Kokrajhar för att kartlägga situationen där. Det fanns några få kristna, men ingen församling. Tillsammans med sin fru Alka flyttade Sanjeev till Kokrajhar, som är en stad som domineras av hinduer och där det också finns flera militanta politiska grupper som bekämpar varandra och regeringen. Detta var 2008 och under den här tiden började Herren tala till Sanjeev hur han skulle arbeta för att nå ut till människorna i hela nordöstra Indien och i grannlandet Bhutan. Det var i den här vevan som han också startade en kristen bokhandel och ett internetcafé för att nå ungdomar i Kokrajhar, som är en stad med universitet och många skolor. Tack vare hjälp från Enakyrkan och PIL kunde denna bokhandel öppnas för snart två år sedan och den har blivit en träffpunkt där man kan nå framför allt de unga.

Sanjeev drivs hela tiden av att gå vidare och att nå nya områden.

- Jag besökte Bhutan och där mötte jag några kristna som hade bett till Gud att han skulle sända någon som skulle kunna hjälpa dem och då jag kom upplevde dom det som ett svar på sina böner. Idag finns det en väl fungerande husförsamling där och utifrån denna planerar vi att grunda många fler, berättar Sanjeev.

Under 2009 grundades 15 husförsamlingar och det fanns ett stort behov av att träna ledare för dessa grupper. Sanjeev startade en lärjungaskola tillsammans med 10 personer, som har en kallelse att grunda nya husförsamlingar.

- Herren har verkligen lärt oss att bli beroende av Honom och att det inte är genom någon människas kraft som detta sker utan genom Herrens Ande. Det är dessa ord i Bibel som har blivit en inspirationskraft för oss i arbetet.

Sanjeev har fått klart för sig att det är i människors hem och då man samtalar om vardagliga problem och svårigheter som nyckeln finns att nå dessa hinduer med budskapet om Jesus.

- De skulle aldrig komma på tanken att gå till en kyrka, om de skulle finnas någon i deras närhet. Skulle dom ändå hamna i en kyrka så skulle dom inte förstå vad det handlade om. Men när vi möts i deras hem och samtalar om livet då är det inte svårt att lyfta fram evangeliet på ett sätt som de förstår och kan ta det till sig, berättar Sanjeev.

Man bjuder in sina vänner och grannar och det är många hinduer som gärna kommer och lyssnar och deltar. Sanjeev är helt övertygad om att husförsamlingar är det sätt som Herren vill använda för att de onådda i Assam ska få lära känna Honom.

-Det är den Helige Ande som finns med hela tiden och som talar till människor på ett sätt som dom kan förstå och ta till sig. Kom ihåg och be för oss. Utmaningen att nå Assam och hela nordöstra Indien är enorm och vi har precis börjat. Vi har nu husförsamlingar i fem olika distrikt och vi planerar nu också att börja arbeta i Assams huvudstad Gauwhati. *Enar Olsson*

Sanjeev uppmanar oss att be för:

Ekonomiskt stöd och förbönsstöd för våra församlingsplanterare, som jobbar med att plantera nya husförsamlingar
Att vi ska kunna hjälpa människor i dessa områden genom olika sociala insatser

Rapport från ett besök i en nystartad husförsamling

Här följer ett utdrag ur en färsk rapport från Sanjeev:

Igår kom jag tillbaka från ett område som heter Bongaigaon. Här har vi helt nyligen startat en husförsamling. Vid mitt besök var det tre personer som kom till tro på Jesus. Jag träffade också två muslimska familjer och en hindufamilj, som jag vittnade för.

Det var fantastiskt och vi upplevde den Helige Andes närvaro på ett starkt sätt. Vi befann oss i ett område som helt domineras av hinduismen och jag upplevde konkret den andliga kampen i detta område som domineras av onda makter. Där fanns en flicka som hade blivit besatt av en ond ande och hennes händer var helt förlamade och hon kunde inte tala. Då jag bad för henne lämnade den onda anden henne i Jesu namn.

Då vi lämnade huset upplevde jag att andarna väntade utanför för att få gå in igen, men då förbjöd jag det i Jesu namn.

Vi ber om ett verkligt andligt genombrott i det här området och jag planerar att besöka dem en gång i veckan under den närmaste tiden för att uppmuntra och undervisa den nya husförsamlingen.

Fakta om Assam:

Tätbefolkad delstat i nordöstra Indien med ca. 30 miljoner invånare. Sedan mer än tio år kämpar gerillagrupper för att delstaten ska bryta sig ut ur Indien och bli en självständig stat. Denna kamp har inte varit särskilt lyckosam, men har ändå förorsakat en hel del övergrepp mot civilbefolkningen. Assam är uppdelat i 27 distrikt och här finns 115 olika folkgrupper.

65 % är hinduer, 31 % mulimer och antalet kristna är ca. 3,7 %. De återfinns främst bland stamfolken i den östra delen av Assam.

Många folkgrupper är helt onådda och behöver få höra evangelium.



Enar Olsson, Sanjeev och Alka Singhamony vid besöket i Enakyrkan i augusti 2010.



Vi arbetar nu för att stötta församlingsplantering i Assam. Sanjeev Singhamony och hans fru Alka arbetar i de västra delarna av Assam och ett målområde är också grannlandet Bhutan. Det koncept som de använder är att grunda husförsamlingar och målet är att det ska finnas församlingar i alla distrikt i Assam. Under 2009 startade de 15 husförsamlingar samt en församling i centralorten Kokrajhar. De arbetar också tillsammans med Christian Churches in Assam som leds av Sanjeevs far. Dessa arbetar på ett mera traditionellt sätt, men Alka och Sanjeev har fått en vision från Herren, att nyckeln till framgång för evangelium i detta område är husförsamlingar.

I östra Assam arbetar kristna från Nagaland med församlingsplantering. Pastor Chuba Ao hade en vision för detta och bibelskolan i Mokokchung har tagit över denna vision och stöttar församlingsplantering samt utbildar de nationella ledarna.

Från svensk sida understöder vi i dagsläget två församlingsplanterare i östra Assam och två i västra Assam. Behoven är stora och det finns många som upplever en kallelse att grunda nya församlingar i dessa onådda områden. Vi kan få vara med och förverkliga detta genom våra förböner och vårt ekonomiska stöd!



DE ARBETAR BLAND DE KASTLÖSA TEPLOCKARNA I ÖSTRA ASSAM



Mikel Topnoh växte upp i en kristen familj. Han upplevde att Herren kallade honom till heltidstjänst och 1997 började han på en bibelskola i Jorhat. Efter två år på skolan fortsatte han sina studier Karnataka där han tog sin examen i teologi 2002. Under den här tiden blev han andedöpt. Herren öppnade en dörr för honom att bli evangelist med stöd från Sverige och från Nagaland Bible College.

I den lilla församlingsgruppen finns det nu tre familjer. Här finns en man som har det bra ställt ekonomiskt. Han var tidigare förlamad i högra sidan, men efter att evangelisten bett för honom blev han helad och kan nu äta och röra sig utan problem. Hans son som varit besatt av en ond ande blev befriad efter förbön och alla i familjen är nu kristna.

Ett annat exempel på Guds ingripande är en kvinna som hade svåra smärtor och inte kunde arbeta, men efter förbön kan hon nu arbeta och försörja sig.

Bed för de här familjerna och att fler ska komma till tro genom deras vittnesbörd!

Simon Nayak kommer från delstaten Orissa. Han växte upp i en kristen familj fast man hade ingen personlig relation till Jesus. 1985 tog han emot Herren och döptes. Han upplevde att Herren kallade honom och började på bibelskola.

Under några år studerade han på bibelskolan i Nagaland och han studerade även i flera år i Orissa. Under den här tiden la Herren ner en kallelse hos honom att nå de kastlösa som arbetade på de stora teplantagen. Efter bön och fasta kom han till Kathiatoli i Assam. Han bad att Herren skulle visa honom vem han kunde arbeta tillsammans med och även få hjälp ekonomiskt ifrån. Han mötte då familjen Ao, som bar på samma vision att grunda församlingar bland tearbetarna.

Han har nu grundat en församlingsgrupp med 15 troende och hans vision är att under de kommande tio åren grunda tio församlingar.



Pingstkyrkan i Lindesberg är med och stöder dessa båda församlingsplanterare bland de kastlösa tearbetarna med 600 kr i månaden.

Utmaningarna i Assam är enorma och det finns människor som upplever Guds kallelse att gå ut i tjänst och grunda församlingar i onådade områden.

Enakyrkans evangelistkassa vill vara med och göra detta möjligt. Vi vill utmana svenska församlingar att vara med och bygga Guds rike både i Afrika och i Indien.



Kontaktadress:
Enar Olsson, tel 0171 440090
enarolsson@tele2.se

Bankgiro: **5382-1401**

www.afrikashorn..se